

## ग्राहकों को पंसद आ रही डाकघर की दुर्घटना स्वास्थ्य बीमा पालिसी

## एक वर्ष के लिए 755 रूपए में 15 लाख का बीमा

**बीमा पॉलिसी में दुर्घटना से लेकर शादी, बच्चों की शिक्षा के लिए राशि तय, बीमा क्षेत्र में डाक विभाग की अनूठी योजना**

मंडला। डाक विभाग ने एक निजी कंपनी के साथ मिलकर एक नई दुर्घटना बीमा योजना की शुरुआत की है। इस योजना के अंतर्गत इस बीमा की प्रीमियम राशि को बहुत ही कम रखा गया है, जिससे दुर्घटना से हुई मृत्यु पर आश्रितों को 15 लाख रुपये का मुआवजा मिलेगा। मंडला जिले में भी इंडिया पोस्ट पेमेंट बैंक के उपभोक्ताओं को इस नई बीमा योजना से दुर्घटना व स्वास्थ्य बीमा देना शुरू हो गया है। बताया गया कि यह बीमा योजना मंडला डाकघर में विगत पांच वर्ष से चल रही है। इस बीमा योजना को अब अपडेट किया गया है। अपडेट के बाद जनवरी माह से मंडला जिले में इस बीमा योजना की नई शुरुआत हुई और अप्रैल माह से इस बीमा पॉलिसी ने अपनी रफ्तार पकड़ ली। दो माह में मंडला जिले से करीब 500 लोगों ने इस पॉलिसी को ले चुके हैं। डाक विभाग के अधिकारियों का कहना है कि इतनी कम राशि में अधिक बीमा कवर देने की सुविधा इस पॉलिसी में है। जिससे इस बीमा पॉलिसी को लोग पंसद कर रहे हैं।

जानकारी अनुसार डाक विभाग ने बीमा पॉलिसी में नए अपडेट के साथ महज 755 रुपये में 15 लाख रुपये की बीमा योजना की शुरुआत की है। नौवाबूपा एक्सडेंटल पॉलिसी लेने के लिए इंडिया पोस्टल बैंक में खाता होना चाहिए। 18 से 65 वर्ष के व्यक्ति सालाना 755 रुपये जमा कर बीमा योजना का लाभ ले सकता है। इस बीमा पॉलिसी में 15 लाख रुपये का बीमा कवर दिया जाएगा। बीमा पॉलिसी में दुर्घटना से लेकर शादी विवाह, बच्चों की शिक्षा,



दुर्घटना, अंतिम संस्कार तक के लिए अलग अलग श्रेणी में राशि तय की गई है। योजना का लाभ लेने के लिए व्यक्ति डाकघर में इंडिया पोस्टल बैंक में आकर खाता खुलवा सकता है।

### मंडला के सभी निजी और शासकीय अस्पताल में सुविधा :

महंगे प्रीमियम पर बीमा कराने में असमर्थ लोगों के लिए भारतीय डाक विभाग द्वारा चलाई जा रही इस इश्योरेंस पॉलिसी से मंडला जिले के शासकीय सर्टिफाइड अस्पतालों में भी उपचार कराया जा सकता है। इस बीमा पॉलिसी के लिए डाक विभाग के इंडिया पोस्ट पेमेंट बैंक में निजी इश्योरेंस कंपनी से अनुबंध किया है, इसके तहत हेल्थ प्लान और एक्सप्रेस हेल्थ प्लान इश्योरेंस पॉलिसी लांच की गई है। इसमें मात्र 755 रूपए के सालाना प्रीमियम पर 15 लाख रूपए तक का दुर्घटना मुआवजा दिया जाएगा। महंगी बीमा पॉलिसी कराने में असमर्थ लोगों के लिए यह पॉलिसी वरदान साबित हो रही है। इस पॉलिसी के कवर में

दुर्घटना में मृत्यु के बाद मुआवजे के अलावा बच्चे की शादी व पढ़ाई पर एक लाख रूपए की सहायता भी दी जाएगी। इसके साथ ही देश भर में 10 हजार से ज्यादा इमपेनलड हॉस्पिटल्स से फ्री इलाज की सुविधा दी गई है। जिन क्षेत्रों में कोई अस्पताल इमपेनलड नहीं है उन्हें इलाज, दवा आदि पर खर्च होने वाली राशि के बिल के पुनर्भरण की सुविधा भी दी गई है। मंडला जिले के सभी प्राइवेट और शासकीय अस्पताल में भी इस बीमा पॉलिसी से उपचार कराया जा सकता है।

### दुर्घटना में हड़्डी टूटी तो भी मिलेगा 25 हजार रूपए :

सहायक संबंध प्रबंधक जबलपुर संभाग ज्योत्सना श्याम ने बताया कि यदि किसी व्यक्ति को दुर्घटना में हड़्डी टूट जाती है तो 25 हजार रूपए का लाभ दिया जाएगा। यदि कोई व्यक्ति जल जाता है तो उसे 10 हजार रूपए का लाभ मिलेगा। पॉलिसी के तहत यदि किसी व्यक्ति ने 755 रुपये जमा किए हैं। वह पूरे साल घर बैठे चिकित्सकों से सलाह ले सकता है। यदि किसी व्यक्ति के साथ दुर्घटना हो जाती है। वह निजी अस्पताल में उपचार कराता है तो उसे साधारण कमरे के 1000 रुपये प्रतिदिन दिया जाएगा। यदि आईसीयू में है तो दो हजार रूपए प्रति दिन का लाभ दिया जाएगा। इसी तरह गर्भवती महिला के प्रसव के दौरान साधारण कमरे का एक हजार रूपए व आईसीयू कमरे के लिए दो हजार रूपए प्रतिदिन के हिसाब से लाभ दिया जाएगा।

### इस पॉलिसी का जिले में मिल चुका मुआवजा :

सहायक संबंध प्रबंधक ज्योत्सना श्याम ने बताया कि डाक घर

की यह बीमा पॉलिसी उन परिवारों के लिए बेहतर है, जो महंगी बीमा पॉलिसी नहीं करा सकते। आदिवासी बाहुल्य जिला मंडला में अभी तक करीब 500 बीमा पॉलिसी लोगों ने ले ली है। इसके साथ ही इस बीमा पॉलिसी कराने के बाद बहुत से बीमित व्यक्तियों को इसका मुआवजा भी मिल चुका है। मंडला जिले में इस बीमा पॉलिसी से सड़क दुर्घटना, जलने के केस के साथ अन्य लोगों को इस बीमा पॉलिसी का क्लेम दिया जा चुका है। जिसके कारण लोगों का भरोसा डाक घर द्वारा शुरू की गई इस बीमा पॉलिसी पर बना हुआ है।

### इनका कहना है

इस बीमा पॉलिसी में दुर्घटना बीमा कवर के साथ किसी बीमारी होने पर या साल में एक बार ब्लड टेस्ट, यूरिन टेस्ट, कोलेस्ट्रॉल टेस्ट जैसी सुविधाएं बिलकुल मुफ्त हैं, जो बहुत कम किस्त 555/755 रूपए साल का है जो कि इतने रूपए लोग एक दिन में खर्च कर देते हैं। एक साल में ये देना बुरा नहीं है।

### ज्योत्सना श्याम

सहायक संबंध प्रबंधक, जबलपुर संभाग इस बीमा पॉलिसी में मुआवजा के अलावा बीमित व्यक्ति के बच्चों की शिक्षा के लिए एक लाख रुपये व विवाह योग्य लड़के-लड़कियों के लिए एक लाख रुपये दिए जाएंगे। महंगे प्रीमियम पर बीमा कराने में असमर्थ लोगों के लिए यह पॉलिसी बेहतर और वरदान साबित हो रही है। जिससे इसे लोग पंसद कर रहे हैं।

### सुरेन्द्र धर्मे

उपभोक्ता, मनोरी, सिडौरा

## सूरज के तेवर से हर दिन बदल रहा तापमान आज से शुरू होगा नौ तापा, घर से कम निकल रहे लोग

मंडला

तेज गर्मी के कारण कूलर और ऐसी भी काम नहीं कर रहे हैं। हिंदू पंचांग के अनुसार ज्येष्ठ मास हिंदू वर्ष का तीसरा मास होता है। इस महीने में सूर्य देव अपने रौद्र रूप में होते हैं। गर्मी अपने चरम पर होती है। वैश्वी तो फायन माह की विवाह के साथ ही गर्मी शुरू हो गई। गर्मी अधिक होने के कारण अन्य महीनों की अपेक्षा इस माह में जल का वाष्पीकरण अधिक होता है। ज्येष्ठ मास लगते ही क्षेत्र के नदी तालाब का जल कम होने लगता है। जिले में अनेक तालाब सूखने की कगार पर है। वहीं तेज गर्मी के चलते क्षेत्र के कई हैंडपंप और कुओं का जल स्तर कम हो गया है। कई ग्रामीण क्षेत्रों में पेयजल की समस्याएं उभरने लगी हैं। तापमान में हो रही लगातार बढ़ोतरी के चलते जनजीवन अस्त व्यस्त हो चुका है। वहीं तेज गर्मी से वन्य जीवों के पेयजल स्रोत भी सूखने लगे हैं।

गर्मी व लू ने अपना कहर शुकवार को भी जारी रखा। लू के थपेड़ों ने लोगों को घरों में बांध रखा और धूप से बचाव के लिए लोगों विभिन्न प्रकार के जतन करते रहे। बता दें कि शुकवार को 42.3 डिग्री अधिकतम और 25 डिग्री न्यूनतम तापमान दर्ज किया गया। गुरुवार के मुकाबले शुकवार के तापमान में 1.3 डिग्री बढ़ोतरी दर्ज की गई। शुकवार 24 मई का अधिकतम तापमान इस सीजन का सबसे अधिक रहा।

### आज से शुरू होगा नवतापा:

नवतापा शुरू होने के पूर्व ही गर्मी के तीखे तेवर बने हुए हैं। शुकवार को अधिकतम तापमान 42.3 डिग्री रहा। सूर्य रोहिणी नक्षत्र में आज 25 मई से प्रवेश करेगा। इसके साथ नवतापा शुरू



हो जाएगा। गर्मी के तेवर को देखते हुए तापमान 45 डिग्री तक पहुंचने का अनुमान लगाया जा रहा है। नवतापा शुरू होने के पूर्व ही गर्मी ने तीखे तेवर दिखा दिए। मौसम खुला होने से सुबह 8 बजे ही तपन महसूस होने लगी। दोपहर 12 से शाम 4 बजे तक गर्मी का रौद्र रूप देखकर लोगों ने घरों में रहना ही मुनासिब समझा। दोपहर में गर्म हवा ने झुलसाया तो तीखी धूप की तपन ने बेचैन किया।

### सर्वोच्च स्तर पर पहुंचेगा पारा:

नवतापा से पहले ही इस वर्ष बेहिसाब गर्मी पड़ी। तेज धूप के चलते दिन प्रति दिन पारा ऊपर चढ़ता गया। जिसके चलते तेज गर्मी व लू के थपेड़ों से इन दिनों लोगों का बुरा हाल है। लू और भीषण गर्मी से कम्प्यू जैसे हालात हैं। इन दिनों 12 बजे के बाद घर से बाहर कम ही लोग निकल रहे हैं। दोपहर में गर्मी अधिक होने से सड़कों पर सन्नाटा पसरने लगा है। गर्म हवाओं के कारण न केवल दिन में धरती तप रही है बल्कि रात में भी लोगों को राहत नहीं मिल पा रही है। रात में भी उमस परेशान कर रही है। इस वर्ष गर्मी अपने पूरे शबाब पर है। इस वर्ष पारा अपने

सर्वोच्च 45 डिग्री पर पहुंचने का अंदेशा है। वहीं 25 मई को पारा में और उछाल मराने की भी संभावना जताई गई है।

### इंतजाम से निकल रहे लोग:

लगातार बढ़ती गर्मी से शहर का जनजीवन बेहाल हो गया है। तेज गर्मी का लोगों के स्वास्थ्य पर भी विपरीत प्रभाव पड़ने लगा है। इस वर्ष गर्मी के रिकार्ड मई के दूसरे पखवाड़े में टूटने वाले हैं। मई माह में दिन प्रतिदिन तापमान में रोज बढ़ोतरी हो रही है। शुकवार दोपहर की स्थिति आसमान से आग बरसने जैसी थी। सड़कों पर सन्नाटा पसरा पड़ा था। बहुत जरूरी होने पर ही लोग दोपहर में घरों से बाहर निकले। लेकिन वो भी गर्मी से बचने का पूरी तरह इंतजाम कर। इन दिनों पड़ रही भीषण गर्मी और पूरे समय चलने वाली गर्म हवाओं के थपेड़ों से जनजीवन प्रभावित हो गया है। दोपहर होते-होते सड़कें वीरान हो जाती हैं। लोग धूप गर्मी से बचने गमछे, टोपी व चश्मे का सहारा ले रहे हैं। दोपहर में लोग घरों से निकलने से भी परहेज कर रहे हैं। गर्मी का असर बढ़ने के कारण पंखे तथा कूल भी राहत नहीं दे पा रहे हैं।

दिनांक	न्यूनतम	अधिकतम
17 मई	21.6	31.2
18 मई	22.0	38.2
19 मई	24.4	39.2
20 मई	23.2	41.0
21 मई	25.4	42.0
22 मई	25.0	41.2
23 मई	23.6	41.0
24 मई	25.0	42.3

## पुलिस की साइबर क्राइम और अवेयरनेस की क्लास

## बटालियन के पुलिस बल ने जाने अपनी वर्चुअल लाइफ को सुरक्षित रखने के उपाय



### किसी भी प्रकार के साइबर टगी की शिकायत 1930 पर करायें दर्ज

मंडला - पुलिस द्वारा साइबर अपराधों पर अंकुश लगाने के लिये साइबर अपराधों के प्रति लोगों में जागरूकता लाने के उद्देश्य से लगातार विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। आज दिनांक पर पुलिस अधीक्षक मंडला के निर्देश पर 35वीं वाहिनी मंडला में साइबर सुरक्षा और जागरूकता विषय पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। आयोजित कार्यक्रम में साइबर सेल मंडला के उप निरीक्षक हिमांशु चौहान द्वारा पुलिस बल को वर्तमान समय के साइबर अपराधों के प्रकारों और इनसे बचने के तरीकों को बताते हुए उन्हें पुलिस के पास आने वाली साइबर अपराधों की शिकायतों की केस स्टडी के आधार पर विभिन्न प्रकार के साइबर फ्रॉड, ओटीपी फ्रॉड फर्जी लिंक भेज कर किए जाने वाले फ्रॉड ऑफ्लैक्स या ई-क्रॉमर्स वेबसाइट द्वारा किए जाने वाले फ्रॉड सेक्सटॉर्शन फ्रॉड और सोशल मीडिया द्वारा की जाने वाली साइबर बुलिंग

फिशिंग आदि साइबर अपराधों की जानकारी दी। साथ ही साइबर अपराध होने पर साइबर हेल्पलाइन 1930 पर बलइमतबतपउमपहवअणपद मोंडईल गुम होने की शिकायत हेतु २५२५२५ तथा मंडला पुलिस की साइबर हेल्पलाइन 7049141561 आदि पर किस प्रकार शिकायत करें तथा प्राप्त शिकायतों पर पुलिस द्वारा किस प्रकार कार्यवाही की जाती है और साइबर अपराधों से बचने के लिए किन बातों का ध्यान रखें आदि के संबंध में प्रैक्टिकली समझाया गया। चूंकि हम सभी आजकल बहुत से काम ऑनलाइन करने के साथ-साथ सोशल मीडिया आदि का भी ज्यादा उपयोग कर रहे हैं। अतः साइबर क्राइम से बचने के लिए जागरूक और सतर्क रहकर पूरी सावधानी के साथ सोशल मीडिया और ऑनलाइन फाइनेंशियल काम करें तथा अपनी निजी जानकारी किसी से भी शेयर नहीं करें। इस अवसर पर 35वीं बटालियन के पुलिस अधिकारी अंसिस्टेंट कमांडेंट ईस्पेक्टर ए उप निरीक्षक सहित बटालियन में पदस्थ पुलिस बल ने साइबर सुरक्षा संबंधी बारिकियों को समझा।

## बच्चों के साथ केक काटकर म. प्र. पर्यटन दिवस मनाया गया

मण्डला। एमपीटी मण्डला में मनाया गया मध्यप्रदेश पर्यटन दिवस। मध्यप्रदेश पर्यटन दिवस के अवसर पर पर्यटक मोटल मंडला एमपीटी में काशीविश्वनाथ वैदिक गुरुकुल जलहरी घाट आश्रम के विश्वार्थी एमएम आचार्यों के साथ मनाया गया यहां गुरुकुल के सभी बच्चों एवम आचार्यों को आमंत्रित कर पूरे मोटल का भ्रमण कराया गया साथ ही बच्चों को पर्यटन के संबंध में जानकारी दी गयी। एमपीटी स्टाफ मण्डला द्वारा आयु हुए सभी बच्चों के साथ केक काटकर म. प्र. पर्यटन दिवस मनाया गया। 35वीं वाहिनी में साइबर सुरक्षा और जागरूकता विषय पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया।



## संस्कृति बलिकागृह मण्डला में जागरूकता कार्यक्रम सम्पन्न



त्रिवेदी चतुर्थ जिला न्यायाधीश ए अधीक्षिका बालिका गृह स्टॉप एवं बच्चों की उपस्थिति में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में बालिका गृह के बच्चों को बताया गया कि स्वस्थ जीवन शैली के लिए संतुलित आहार जरूरी है। साथ

ही स्वच्छता पर भी ध्यान देनाए नियमित व्यायाम ए टहलनाए योग आदि को अपनी नियमित आदत बनाकर स्वस्थ रहें। साथ ही योग से हमें सभी प्रकार के रोगों से लड़ने की क्षमता मिल जाती है के संबंध में जानकारी दी गई।

## आईटीआई में प्रवेश हेतु रजिस्ट्रेशन की अंतिम तिथि 10 जून

मंडला - शासकीय आईटीआई मंडला में संचालित एनसीवीटीए एससीवीटी के पाठ्यक्रमों में प्रवेश के इच्छुक अभ्यर्थी ऑनलाइन के माध्यम से विभाग के पोर्टल .गकेणउचकहवअणपद पर प्रवेश रजिस्ट्रेशन 2024 पर जाकर 10 जून 2024 तक रजिस्ट्रेशन किया जा सकता है। प्रवेश से संबंधित समस्त जानकारी पोर्टल पर उपलब्ध है। अधिक जानकारी के लिए आवेदक विभाग के उपरोक्त पोर्टल पर अथवा कार्यालयीन कार्य दिवस में शासकीय आईटीआई मंडला में स्थापित हेल्पडेस्क से स्वयं उपस्थित होकर जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

## ओव्हर लोडिंग वाहनों पर 55 हजार का जुर्माना

मंडला। कलेक्टर के आदेशानुसार जिला परिवहन अधिकारी श्रीमती रमा दुबे द्वारा ओव्हरलोड एवं अवैध संचालित वाहनों के विरुद्ध चैकिंग कार्यवाही के तहत मण्डला-नैनपुर मार्ग पर 26 वाहनों को जांच की गई। जिसमें वाहनों के परामिट, फिटनेस, बोमा, लायसेंस, मोटरयान कर एवं ओव्हर लोडिंग आदि की जांच की गई। चैकिंग के दौरान वाहन क्रमांक एमएच/40बीडी/7451, एमपी20/एचबी/ 7377 एवं एमपी20/एचबी/907 ओव्हरलोड संचालन करते पाये गये जिसमें मोटरयान अधिनियम के तहत 55 हजार चालानी कार्यवाही की गई। जिससे डम्पर चालकों एवं स्वामिओं में हडकंप मची हुई है। चैकिंग में परिवहन कार्यालय मण्डला से राहुल उडके एवं अन्य स्टाफ उपस्थित रहा। वाहनों की जांच लगातार जारी रहेगी। बता दें कि लंबे समय से बस संचालकों के द्वारा अधिक किराए लिए जाने की शिकायत मिल रही थी जिस पर बसों पर किराया सूची चर्या की गई है। वहीं नियमों के विपरीत चल रहे वाहनों पर कार्यवाही गई है।



## अनुराग जैन का निधन

निवास-निवास नगर के प्रतिष्ठित जैन परिवार ;जैन मेंडिकलड के संचालक अनुराग जैन 52, स्वर्गीय संपत जैन जी के ज्येष्ठ पुत्र एवं अमिताभ जैन आबकारी अधिकारी के बड़े भाई का लंबी बीमारी के चलते बीती रात भोपाल में निधन हो गया। आप अपने पीछे आपकी जीवन संगिनी के साथ एक बेटा व एक बेटी को छोड़ गये।



**खबर संक्षेप**

**पुलिस ने अलग अलग स्थानों से जप्त की अवैध शराब**

गाइरवारा। शराब के अवैध कारोबार पर अंकुश लगाने के लिये पुलिस द्वारा लगातार कार्यवाही की जा रही है। इसी के चलते बीते हुये दिवस साईंखेड़ा पुलिस द्वारा अपने थाना क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम देतपोन तिराहा के पास भगवान दास पिता सुआलाल चौधरी निवासी ग्राम देतपोन के पास से 18 पाव देशी शराब जप्त की गई। इसी प्रकार से ग्राम बनवारी के पास सूखा स्टेड पर विजय पिता नन्हे कहर निवासी बनवारी के पास से 18 पाव व ग्राम पीपरपानी में वही के निवासी उत्तम पता केहर सिंह राजपूत केपास से 15 पाव देशी तथा ग्राम पिठवानी पुलिस के पास शिवम पिता बलवान सिंह पटेल निवासी पठवानी के पास से 15 पाव देशी व ग्राम रम्पुरा तिरहा के पास राजकुमार पिता हरनाम सिंह राजपूत उम्र 40 वर्ष निवासी ग्राम टेकारा के पास से 20 पाव देशी शराब जप्त की गई। इसी प्रकार से नगर के नाग मढिया के पास रोहित पता रवि शंकर राजपूत नामक व्यक्ति के पास से 22 पाव तथा ग्राम देतपोन निवासी दीपक पिता अन्नी लाल कोरी के पास से 17 पाव तो रम्पुरा तिरहा के पास से ग्राम खिरेटी निवासी राम सिंह पिता परषोत्तम पटेल के पास से 16 पाव शराब जप्त करते हुये आरोपियों के खिलाफ 34 आवकारी एक्ट के तहत मामला कायम किया गया है।

**फसल के पैसों की बात को लेकर भाई भाई में हुआ विवाद**

गाइरवारा। समीपस्थ डोगरगांव पुलिस थाने से मिली जानकारी के अनुसार बीते हुये दिवस ग्राम रायपुर नवासी एक भाई ने दूसरे भाई के खिलाफ शिकायत दर्ज कराते हुये बताया है कि हम दो भाई है बड़ा मैं हूँ तथा छोटा छोटे राजा कौरव है। मेरे छोटे भाई छोटेराजा ने अपने हिस्से की जमीन बैच दी है तथा मैं अपने हिस्से की खेती कर रहा हूँ जिस पर गेहू फसल बोई गई थी और जिसको विक्रय किया था। मगर जब मैं अपनी घर के बाहर खड़ा हुआ था तो उसी दौरान छोटेराजा कौरव आया और मुझसे कहने लगा कि तुमने फसल बेची है, उसके पैसो पर मेरा भी हिस्सा है मुझे हिस्सा के पैसा चाहिये मैंने छोटे राजा से बोला कि तुम अपनी हिस्से की जमीन बैच चुके हो इन पैसो में तुम्हारा कोई हिस्सा नहीं है। इसी बात पर पर छोटेराजा कौरव ने गंदी गंदी गलिया देते हुए मारपीट कर चोटे पहुंचाई तथा जान से मारने की धमकी दी गई। घटना को लेकर पुलिस ने आरोपी छोटे भाई के खिलाफ मामला कायम करते हुये जांच में लिया गया है।

**महिला के साथ डंडे से मारपीट करते हुये चोट पहुंचाई**

गाइरवारा। समीपस्थ साईंखेड़ा पुलिस थाने से मिली जानकारी के अनुसार बीते हुये दिवस ग्राम बम्होरी कला निवासी एक महिला द्वारा पुलिस थाने में अपनी शिकायत दर्ज कराते हुये बताया है कि किसी बात को लेकर उसके साथ रामकृष्ण अखिरवार द्वारा गंदी गंदी गलिया देते हुए मारपीट कर चोटे पहुंचाई तथा जान से मारने की धमकी दी गई। घटना को लेकर पुलिस ने पीड़िता की शिकायत पर आरोपी के खिलाफ मामला कायम करते हुये जांच में लिया गया है।

**ट्रेक्टर की चपेट में आने से युवक की मौत पर मामला दर्ज**

गाइरवारा। समीपस्थ साईंखेड़ा पुलिस थाने से मिली जानकारी के अनुसार केशू पिता स्व, भोलैनाथ संपरा उम्र 42 साल निवासी ग्राम पुरगांव अपनी शिकायत में बताया है कि वह एवं उसका भांजा करन नाथ संपरा पुरगांव से नर्मदा जी नहाने सोकलपुर घाट पैदल जा रहे थे जैसे ही वह दोनो बम्होरी कला पुलिस के पास पहुंचे तभी ग्राम गर्भा की ओर से लाल रंग का महिन्द्रा ट्रेक्टर का चालक तेजगति व लापरवाही पूर्वक चलाते हुये आया और करण नाथ को पीछे से टक्कर मार दिया और ट्रेक्टर अनियंत्रित होकर पुलिस से नीचे गिरा और मौके से ट्रेक्टर चालक भाग गया परलटे ट्रेक्टर को देखा तो वहा ट्रेक्टर महिन्द्रा कंपनी था जिसका रजि.क्र. MP05AJ1694 था। वही करन नाथ संपरा को परलटे ट्रेक्टर के नीचे से निकालकर शासकीय चिकित्सालय गाइरवारा उपचार हेतु पहुंचाया गया जहां पर डाक्टरों द्वारा मृत घोषित किया जाने पर पुलिस द्वारा मर्ग कायम कर मामले को जांच में लेने के बाद आरोपी ट्रेक्टर चालक के खिलाफ मामला कायम किया गया है।

**जांच के उपरांत तत्कालीन जिला कलेक्टर द्वारा दिये गये एफआईआर के आदेश कहीं फाईलों में ही दबकर दीमक तो नहीं खा गया...?**

**तीन साल पहले क्षेत्र से लेकर प्रदेश स्तर के राजनीति में हडकंप मचाने वाले यूरिया घोटाले की कहानी अखिरकार कहां हो गई गायब....**

हरिभूमि न्यूज। गाइरवारा। हर साल देखा जाता है कि जब किसानों को अपने खेतों में बोनी करने का समय आता है तो उन्हें यूरिया प्राप्त करने के लिये कितना परेशान होना पड़ता है यह सच्चाई सिर्फ एक साल की नहीं बल्कि हर साल देखने मिलता और इसके बाद पता चलता है कि यूरिया वितरण के नाम पर काफ़ी बड़ा घोटाला होने की सच्चाई तो सामने आती है। मगर जांच के नाम पर किस तरह वह गायब हो जाती है इस बात का शायद ही कभी किसी को पता चल पाता हो...? कुछ इसी प्रकार की सच्चाई लगभग तीन साल पहले भी देखने मिल चुकी है। जब गाइरवारा क्षेत्र में बड़े स्तर पर हुये यूरिया घोटाला की सच्चाई सामने आई थी तो स्थानीय स्तर से लेकर प्रदेश स्तर की राजनीति में चर्चा का विषय बनने से नही चूक पाई थी और राजधानी स्तर से जांच के आदेश जारी होने के बाद इस मामले की जांच होते दिखाई देने लगी थी और जांच की सच्चाई आने के बाद तत्कालीन जिला कलेक्टर द्वारा गफतलबाजी करने वालों के खिलाफ एफआईआर दर्ज किये जाने का आदेश जारी तो किया गया था। मगर हेरत की बात है कि आज तक यह पता नही चल पाया है कि अखिरकार उस मामले की एफआईआर किस थाने में दर्ज हुई है... यह अनुसूजली पहेली आज भी सबाल खड़े करने से नही चूक पा रही है...? यदि बीते हुये तीन साल पहले की घटना पर नजर डाली जावे तो किसान बोनी के समय एक एक बोरी यूरिया खाद प्राप्त करने के लिये उस समय चल रही कोरोना महामारी की बीच अपनी जिन्दगी दांव पर लगाकर लाईनों में भूखे प्यास खड़े होकर पुलिस की लाटिया खाने के बाद भी जब उन्हें यूरिया नही मिल पाता था जो चुपचाप शाम को अपने घरों को चले जाते थे और दूसरे दिन फिर लाईनों में खड़े हो जाने के बाद भी उन्हें यूरिया नही मिल पाता था। इस सच्चाई के बीच जहां किसान तो परेशान होता ही रहा और किसानों के नाम पर वितरण होने के लिये आये हुये इस यूरिया में अनेक इस प्रकार को लोग



मालामाल होकर धनपति बन गये थे? इस तरह लगभग तीन साल पहले जब इस सच्चाई की खोजबीन जिले की मीडिया द्वारा करते हुये सच्चाई को उजागर किया गया तो नरसिंहपुर सहित गाइरवारा क्षेत्र में यूरिया घोटाले का मामला संपूर्ण प्रदेश में गूंजने से नही चूक था। वही अधिकारियों के माध्यम से जारी की गई सूचना में इस बात का उल्लेख किया गया था कि यूरिया वितरण में अनियमितता पर 4 उर्वरक विक्रेताओं के विरुद्ध दर्ज होगी एफआईआर आ आदेश जारी हुआ था। पीओएस मशीन से यूरिया वितरण में अनियमितता पर 4 निजी उर्वरक विक्रेताओं के विरुद्ध एफआईआर. पुलिस प्राथमिकी आपराधिक प्रकरण दर्ज करने की अनुशंसा की है तथा इस संबंध में तत्कालीन जिला कलेक्टर ने पुलिस अधीक्षक को आवश्यक कार्रवाई सुनिश्चित करने के लिए कहा था...? मगर वह आदेश कहा गायब हो गया है और आदेश के पालन में क्या कार्यवाही हुई इस सच्चाई का आज तक सार्वजनिक तौर से कोई पता नही चल पाया है जो निश्चित तौर से अधिकारियों की कार्य प्रणाली पर सबाल खड़े करने से नही चूक रहा है? वही दूसरी ओर इस मामले में उर्वरक विक्रेताओं के विरुद्ध एफआईआर दर्ज करने की अनुशंसा किये जाने की बात कही गई थी? वही जांच में निजी उर्वरक

रतल नरसिंहपुर, पलास गाइरवारा के नाम पर आवंटित होने की सच्चाई सामने आने के बाद अधिकारियों से लेकर जिम्मेदारों के बीच सनसनी का महील निर्मित हो गया था। इसके बाद तत्कालीन जिला कलेक्टर द्वारा यूरिया मामले को लेकर हुये 27 अगस्त 2020 को जन संपर्क विभाग के माध्यम से जारी की गई सूचना में इस बात का उल्लेख किया गया था कि यूरिया वितरण में अनियमितता पर 4 उर्वरक विक्रेताओं के विरुद्ध दर्ज होगी एफआईआर आ आदेश जारी हुआ था। पीओएस मशीन से यूरिया वितरण में अनियमितता पर 4 निजी उर्वरक विक्रेताओं के विरुद्ध एफआईआर. पुलिस प्राथमिकी आपराधिक प्रकरण दर्ज करने की अनुशंसा की है तथा इस संबंध में तत्कालीन जिला कलेक्टर ने पुलिस अधीक्षक को आवश्यक कार्रवाई सुनिश्चित करने के लिए कहा था...? मगर वह आदेश कहा गायब हो गया है और आदेश के पालन में क्या कार्यवाही हुई इस सच्चाई का आज तक सार्वजनिक तौर से कोई पता नही चल पाया है जो निश्चित तौर से अधिकारियों की कार्य प्रणाली पर सबाल खड़े करने से नही चूक रहा है? वही दूसरी ओर इस मामले में उर्वरक विक्रेताओं के विरुद्ध एफआईआर दर्ज करने की अनुशंसा किये जाने की बात कही गई थी? वही जांच में निजी उर्वरक



विक्रेताओं के चार प्रकरणों में पीओएस मशीन से यूरिया वितरण में अनियमितता किया जाना पाया गया। जांच में पाया गया कि मुलायम चंद द्वारा राम स्वरूप के नाम से 58.005 मेट्रन यूरिया, राजकुमार के नाम से 43.200 मेट्रन यूरिया एवं छोटेलाल के नाम से 23.081 मे. टन यूरिया इस तरह कुल 124.286 मेट्रन यूरिया का वितरण किसानवार न करते हुये पीओएस मशीन से इनके पुत्र द्वारा वितरित की गई जो अनियमितता की श्रेणी में आता है। इसी तरह प्रशांत द्वारा राजकुमार के नाम से 7.200 मेट्रन यूरिया एवं छोटेलाल के नाम से 18 मे. टन यूरिया इस तरह कुल 25 मे. टन यूरिया का वितरण किसान वार नहीं किया गया। इसी तरह संजय द्वारा रोहित के नाम से 44.100 मेट्रन यूरिया रामस्वरूप के नाम से 40.500 मेट्रन यूरिया, अमित के नाम से 36 मे. टन यूरिया एवं पलाश के नाम से 31.500 मेट्रन यूरिया इस प्रकार कुल 152.100 मे. टन यूरिया का वितरण किसानवार नहीं किया गया। इसी प्रकार अक्षत द्वारा पतिराम के नाम से 36 मेट्रन यूरिया एवं सुकेश के नाम से 32.400 मे. टन यूरिया इस प्रकार कुल 68 मे. टन यूरिया का वितरण किसानवार नहीं किया गया। इस प्रकार उक्त उर्वरक विक्रेताओं द्वारा यूरिया वितरण में शासन के निर्देशों का उल्लंघन किये जाने की सच्चाई सामने

आई हुई थी? फलस्वरूप पीओएस मशीन से किसानवार यूरिया का स्टॉक निरंक नहीं किया जाकर एक साथ बहुत अधिक मात्रा में अपने कर्मचारी, रिश्तेदारों व अन्य कृषकों के नाम किया जाना पाया गया जो गंभीर अनियमितता की श्रेणी में मानते हुये इन सभी चारों उर्वरक विक्रेताओं के विरुद्ध एफआईआर दर्ज करने की अनुशंसा लगभग आज से तीन वर्ष पहले तत्कालीन कलेक्टर द्वारा की गई थी। मगर इस अनुशंसा आदेश को आज लगभग तीन साल से भी अधिक का समय निकल जाने बाद भी इस मामले में क्या कार्यवाही हुई है व किस थाने में एफआईआर हुई इस सच्चाई का शायद ही किसी को कोई पता हो...? इस तरह स्थानीय स्तर से लेकर प्रदेश स्तर तक सनसनी फैला देने वाला इस यूरिया घोटाले की सच्चाई अखिरकार कहा गायब हो गई इस सच्चाई आज भी एक पहेली बनने के साथ साथ अधिकारियों की कार्य प्रणाली पर सबाल खड़े करने से नही चूक रही है? कही ऐसा तो नही कि यूरिया घोटाला की फाईलें भी उस समय फैले हुये कोरोना से पीडित हो जाने के चलते उनका भी चुपचाप तरीके से कोविड प्रोटोकाल की तरह अंतिम संस्कार हो चुका है... या फिर मूल लक्ष्मी के आर्शीवाद के चलते फाईलों को दीमक चट कर गया है...?

**अतिक्रमण के जाल में उलझी शहर की यातायात व्यवस्था बढहाल**

हरिभूमि न्यूज/ गाइरवारा। इस समय देखा जा रहा है कि नगर का यातायात जहां पूर्णरूप से भगवान भरोसे हो गई है, क्योंकि नगर सड़कों पर जहां आवारा जानवरों का जमावड़ा बना रहता है वही दूसरी ओर देखा जात रहा है कि लोगों द्वारा मुख्य सड़कों के आस पास अतिक्रमण का जाल बिछाने के कारण सड़के व चौराहे संक्रीण होते चले जा रहे वही दूसरी ओर अनियंत्रित गति से वाहन चलाने के फैशन के चलते वर्तमान में शहर की यातायात व्यवस्था बढहाल होती जा रही है और पुलिस ने पूर्व में नगर की यातायात व्यवस्था में सुधार की जो कवायद की थी, वह बेमानी साबित हो रही है? क्योंकि इन दिनों यातायात व्यवस्था बिगड़ने का परिणाम है कि बड़े वाहनों से लेकर छोटे वाहन तक फर्ट्टे से शहर की सड़कों पर दौड़ रहे है, जिनमें क्षमता से अधिक सवारी भर वाहन चालक अपने वाहन बेखोफ चला रहे है और दो पाहिया वाहनों में शान से तीन सवारी बैठी नजर आ रही है? जिसका आलम यह है कि शहर के मुख्य स्थानों पर शाम के बाद रोज जाम लगने की स्थिति दिखायी पड़ रही है और सड़कों पर वाहनों की बरेक टोक आवाजाही से शहरवासियों, राहगीरों का सड़कों को पार करना मुश्किल हो रहा है और वाहनों का क्लेशाण जारी रहने से आमजन तो परेशान हो ही रहे है साथ ही दुर्घटनाओं का अंदेशा भी सदा बना रहता है? वही दूसरी ओर देखा जा रहा है कि नगर के मुख्य बाजार में लोगों द्वारा अपने निजी स्वार्थ के चलते अपने घरों व दुकानों के सामन मुख्य मार्ग पर निजी बैरिकेट लगाते हुए इस प्रकार से अतिक्रमण किया जाता है जिसके चलते प्रतिदिन मुख्य मार्गों पर जाम की स्थिति निर्मित होते हुए देखी जा रही है। यदि इन प्रभाव शालियों के खिलाफ पुलिस कार्यवाही का डंडा घुमाती है तो यह लोग अपना राह जमावें हुए पुलिस को चुप कराने के लिए झूठी शिकायतें करने से भी नही चूकते है। इस स्थिति में नगर की यातायात व्यवस्था लगातार विगड़ते हुए देखी जा रही है। गौरतलब है कि नगर के मुख्य बाजार, झंडा चौक के आलवा बैंकों की शाखाओं और अन्य सार्वजनिक स्थानों पर पार्किंग व्यवस्था न होने से आमतौर पर वाहन बेतरतीब ढंग से सड़कों के किनारे खड़े करने के साथ साथ अनेक लोग अपने वाहनों को मुख्य सड़को पर ही खड़े रहते है, जिनके कारण यातायात अराजक हो उठता है। ज्ञातव्य है कि



यातायात पुलिस कर्मियों का भी अभाव है, जिसकी वजह से शहर की यातायात व्यवस्था में सुधार की सम्भवना सीमट कर रही गयी है। इसे विडम्बना ही कहा जाए कि सामाजिक संस्थाओं, नेताओं क्षेत्र में जनसेवा की दुकानदारी कर रहे लोगों ने शायद शासन प्रशासन के समक्ष यह आवाज नही उठायी कि बदले दौर में शहर की यातायात पूरी तरह सुधार कर जनता को निर्भय बनाया जाए, वही दूसरी ओर नगर में देखा जा रहा है कि नगर में जहां तहां बनी हुई पक्की नालियों पर लोगों द्वारा अपने घरों के प्रवेश द्वारा व दुकानों की सिडियाँ बनाकर उन पर कब्जा कर लिये जाने का परिणाम है कि इस समय नगर के अनेक जगहों की नाली लोगों के अतिक्रमण में होने से उनपर कब्जा हो गया है जिसके चलते नालियों साफ नही होने के कारण यह नाली चोक हो चुकी जिसके चलते नालियों का निकलने वाला गंदा पानी मुख्य सड़कों पर बहता हुआ आसानी से देखा जा सकता है इस स्थिति में लोगों को उसी गंदे पानी के बीच से निकलने मजबूर होना पड़ रहा है, यदि इन नालियों को अतिक्रमण से मुक्त कराय दिया जावे तो निश्चित तौर से इन नालियों की नियमित सफाई होने लगे तो नगर की सफाई व्यवस्था में भी सुधार आ सकता है।

**आज से नौ तपा के बीच सूरज देव उगले की आग**

हरिभूमि न्यूज/गाइरवारा। इन दिनों पड़ रही भीषण गर्मी का हाल इस तरह बना हुआ है कि लोगों को सुबह 9 बजे ही अपने घरों से निकलना मुश्किल हो रहा है। वही दूसरी ओर आज से लग रहे नौ तपा के दौरान सूरज देव आग उलगने में कोई कसर नही छोडेगे। वैसे भी देखा जावे तो बीते हुये कुछ दिनों से पारा 41-42 के नीचे नही उतर रहा है। मगर आज से क्या हाल होगा इसका अनुमान लगाया जा सकता है। इस तरह भीषण गर्मी के दौरान में ही रही मनमानी फुजली कटौती के चलते लोगों की जहां रातों की नींद गायब हो रही है तो दूसरी ओर दिन के समय भी चैन नही है। शहर में बिजली कटौती का आलम इस तरह देखने

खजली के कारण जहां गर्मी के चलते लोग हलाकान होते हुये देखे जा रहा है। सबसे बुरा हाल तो जिन घरों में वृद्ध व बीमार सहित छोटे बच्चों का हो रहा है। वही दूसरी ओर लगातार बढ रही गर्मी के दौरान ही रही अघोषित बिजली कटौती के संबंध में जब बिजली विभाग के अधिकारियों से संपर्क किया जाता है तो हातत यह बनता है कि विद्युत विभाग कार्यालय में फोन तक उठाना उचित नही समझा जाता है। इस स्थिति के चलते बिजली विभाग की मनमानी के कारण लोग बिजली कटौती के चलते लगातार परेशान होते हुये देखे जा रहे है।



**क्षेत्र की पंचायतों में हुये निर्माण कार्यों की जांच से उजागर हो सकती है गुणवत्ता की सच्चाई?**

हरिभूमि न्यूज/सालीचौका। जिस प्रकार से लोग अपनी ग्राम पंचायतों में किसी जनप्रतिनिधि का चुनाव करती है तो उसे उससे कार्पी उम्मीदें रहते हुए ग्राम के विकास की बात जोही जाती है। मगर अक्सर देखा जाता है कि कुर्सी मिलने के बाद वह ग्राम विकास को भूलकर सिर्फ अपनी विकास की ओर ध्यान देवे से नही चूकता है? इस बात की सच्चाई ग्राम पंचायतों के पूर्व सरपंचों के कार्यकाल खरम होने के बाद जब नई पंचायतों का गठन हुआ तो ऐसा जान पड़ा की शायद अब ग्रामों की तरस्वीर बदल जावेगी? मगर ऐसा कुछ हुआ जान नही पड़ रहा है और यदि बीते हुये पंचायती राज में सरपंचों के कार्यकाल पर गौर किया जावे तो उनके द्वारा किये गये श्रष्टाचार को लेकर अनेक ग्राम पंचायतों की कार्य प्रणाली के खिलाफ आज भी अंजुली उठ रही है? सरपंचों के खिलाफ शिकायतों का अनवरत सिलसिला जारी है, जिम्मेदार अधिकारियों के पास ऐसी अनेक शिकायतें निराकरण की बाद जौह रही है जिनकी याति निष्ठा के साथ जाच हो जावे तो पंचायतों में हुए घोटालों की सच्चाई सामने आ सकती है? वैसे सच यह भी है कि यदि प्रशासन इन शिकायतों के प्रति गंभीर रूप अखिरकार करता तो अनेक ग्राम पंचायतों के सरपंचों द्वारा पूर्व में डकारी शॉड शासकीय राशि अचाने घर से चुकानी पड सकती है? दरअसल ग्राम पंचायतों में निर्माण कार्य सबसे अधिक शिकायतों के केन्द्र बिन्दु बने हुए हैं। निर्माण कार्यों में अनियमितता बरतने की शिकायत आम तौर पर है क्योंकि सरपंचों के पास पांच लाख रुपये तक के निर्माण कार्य किये जाने क। अधिकार था और बाद में सरकार द्वारा उसमें बदोतरी करते हुये डबल करने में कोई कसर नही छोडी गई थी, जिसका उन्होंने खुलेआम दुरुपयोग करते हुए अनेक पंचायतों में गुणवत्ताहीन किये गये निर्माण कार्य आज खुली गवाही दे रहे है। भले ही इन निर्माण कार्यों का मूल्यांकन तत्कालीन विधेयज्ञों द्वारा अपनी जुगुड़ व्यवस्था के साथ करा दिया गया हो,परंतु कतिपय वंश्री और उपचरियों की मिली मगत भी इनमें रही है यही कारण है कि मूल्यांकन के निकार्ड से तो बेहतर निर्माण कार्य का हुआ है परंतु निर्मित कार्य घटिया ही साबित हो रहे है? जिनकी सच्चाई वह निर्माण कार्य स्वयं ही बता रहे है? इतनी ही नही कुछेक ग्राम पंचायतों में तो यह आरोप भी लगाया जाता है कि निर्माण हुआ ही नही और पैसा खर्च हो गया, वैसे ऐसे आरोपों की तर्काल और गंभीरता से जांच होनी चाहिये, जिससे पूर्व के सरपंचों की खाई हुई मलाई ऊपर आ जावे तथा वर्तमान जनप्रतिनिधि उनके नक्शे कदम पर न चले, अपेक्षा है कि क्षेत्र के जनपद पंचायत वीचली क्षेत्र में पूर्व सरपंचों के कार्यकाल में हुए निर्माण कार्यों की जांच की जावे तो अनेक प्रकार से चौकाने वाली सच्चाई आने से नही रुक सकती है।

**मुख्य सड़क पर निर्माण सामग्री रखते हुए लोगों की जिन्दगी के साथ की जा रही खिलवाड़, प्रशासन है मौन**

हरिभूमि न्यूज/कौड़िया। जहां एक ओर आये दिन पुलिस प्रशासन के साथ अन्य प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा यातायात व्यवस्था सुचारु बनाने के नाम पर कार्यवाही की जाती है, इतना ही नली पुलिस प्रशासन के अधिकारियों को देखा जाता है कि जब कोई वाहन चालक अपने वाहन को सड़क किनारे खड़े करते हुए किसी दुकान पर सामन लेने के लिए जाता है तो पुलिस द्वारा उसके वाहन की या तो हवा निकाल दी जाती है या फिर उसे थामे में पहुंचाते हुए चालानी कार्यवाही करते हुए कहा जाता है कि उनके द्वारा यातायात व्यवस्था बनाई जा रही है? मगर जब देखा जा रहा है कि प्रदेश स्तर की स्टेट हाइवे माने जाने वाली मुख्य सड़क पर ही लोगों द्वारा अपने स्वार्थ के चलते अतिक्रमण करते हुए निर्माण सामग्री रखते हुए आम लोगों की जिन्दगी के साथ खुलेआम खिलवाड़ की जा रही है उसे लेकर प्रशासन द्वारा मुक बना होना जहां घर्वां का विषय बना हुआ है, वही पुलिस प्रशासन के साथ साथ अन्य प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा भी इस मार्ग से दिन में गईं धार गुजरना होता है उनके द्वारा भी इस प्रकार से मुख्य सड़क पर जिन्दग निर्माण सामग्री रखते हुए किया गया अतिक्रमण दिखाई नही देने के कारण लोगों को परेशान करता है कि प्रशासन के साथ खुलेआम खरते की घंटी बाजते हुए जान पड़ती है? अक्सर देखा जाता है कि छोटे वाहन चालक तो जब इस मार्ग से गुजरते है तो सड़कों पर रखी हुई निर्माण सामग्री के चलते उनके वाहन रिलफ हो जाने से वह लोग गिरने से भी नही बचते है? वही दूसरी ओर अन्य प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा भी इस मार्ग से दिन में गईं धार गुजरना होता है उनके द्वारा भी इस प्रकार से मुख्य सड़क पर जिन्दग निर्माण सामग्री रखते हुए किया गया अतिक्रमण दिखाई नही देने के कारण लोगों को परेशान करता है कि प्रशासन के साथ खुलेआम खरते की घंटी बाजते हुए जान पड़ती है? अक्सर देखा जाता है कि छोटे वाहन चालक तो जब इस मार्ग से गुजरते है तो सड़कों पर रखी हुई निर्माण सामग्री के चलते उनके वाहन रिलफ हो जाने से वह लोग गिरने से भी नही बचते है? वही दूसरी ओर अन्य पुलिस प्रशासन के साथ साथ अन्य प्रशासनिक अधिकारियों की उदसीनता का प्रमाण भी दिखाई दे रहा है।

बन जाती है कि इस सड़क पर यातायात का दबाव अधिक होने के कारण जैसी स्थिति निर्मित हो जाती है? इसके बाद भी नगर के राजीव चौक के पास कुछ लोगों द्वारा अपने स्वार्थ के चलते मुख्य सड़क किनारे ही अतिक्रमण करते हुए भवन निर्माण सामग्री रख दी गई जिसके चलते जहां यातायात में परेशानियों का सामना तो करना ही पड़ रहा है, वही दूसरी ओर जब कोई वाहन यहां से निकलता है तो यह गिड़टी उट्ट जाने के कारण लोगों की जिन्दगी के लिए खुलेआम खरते की घंटी बाजते हुए जान पड़ती है? अक्सर देखा जाता है कि छोटे वाहन चालक तो जब इस मार्ग से गुजरते है तो सड़कों पर रखी हुई निर्माण सामग्री के चलते उनके वाहन रिलफ हो जाने से वह लोग गिरने से भी नही बचते है? वही दूसरी ओर अन्य पुलिस प्रशासन के साथ साथ अन्य प्रशासनिक अधिकारियों की उदसीनता का प्रमाण भी दिखाई दे रहा है।



**अखिर में क्या यही है सरकार का स्वच्छता अभियान**

हरिभूमि न्यूज/सिहोरा/बोहानी। जहां एक ओर सरकार द्वारा गांव गांव करोड़ो रूपया खर्च करते हुए स्वाच्छता अभियान चलाते हुए खूब वाही वाली लूटी जा रही है? वही दूसरी ओर देखा जा रहा है कि गांवों में लगे हुए हेण्ड पंपों के पास गंदा पानी एकत्र होने के कारण लोगों को शुद्ध पीने का पानी तक उपलब्ध नही हो पा रहा है, इस स्थिति को देखते हुए जहां अधिकारियों द्वारा चलाये जा रहे स्वच्छता अभियान पर सबाल खड़े होते हुए देखे जा रहे है? वही दूसरी ओर लोगों द्वारा प्रदूषित पानी पीने के कारण बीमार पड़ने की भी संभावना बढते हुए दिखाई देनेसे नही चूक पा रही है, इस बात की सच्चाई इस समय जनपद पंचायत चांवरपाटा के अंतर्गत आने वाले अनेक गांवों में देखने मिल रही है, जहां पर बताया जाता है कि आम लोगों के उपयोग हेतु लगे हुए हेण्ड पंप के पास इस प्रकार की स्थिति बनी हुई है कि संपूर्ण गांव की गंदी नालियों का पानी एकत्र होने के कारण हेण्ड पंप के समीप गंदगी फैल रही है, वही इस गंदे पानी के कारण हेण्ड पंप भी अब बदबूदार पानी छोड़ते हुये देखे जाने लगे है? जिसके कारण गांवों के लोग इस भीषण गर्मी के दौरान पानी के



गांवों में हैड पंपों के पास लगे गंदगी का अम्बार

लिये यहां वहां भटकने के लिये मजबूर देखे जाने लगे है। जानकारी के अनुसार क्षेत्र के गांवों में लगे हुए हेण्ड पंपों के पास चारों ओर से गंदा पानी भरने के कारण जहां हेण्ड पंप से भी नही गंदा पानी निकलने लगता है जो पानी पीने योग्य नही होने के कारण लोगों परेशान होना पड़ रहा है, मगर इस ओर न तो पंचायतों द्वारा ध्यान दिया जा रहा है और न ही संबंधित विभाग द्वारा

जिसके चलते लोगों को पीने के पानी हेतु भटकने के लिए मजबूर होते हुए देखा जा रहा है, वही दूसरी ओर प्रशासन द्वारा गांव गांव चलाये जा रहे स्वाच्छता अभियान पर भी सबाल खड़े होने से नही बच पा रहे है, हेण्ड पंप की इस स्थिति को देखते हुए लोग यह बात कहने से नही चूक रहे है कि सरकार का सपना इस सच्चाई के चलते पूरा हो पायेगा।



**खबर संक्षेप**

**जिला चिकित्सालय का कलेक्टर ने किया निरीक्षण**

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। कलेक्टर विकास मिश्रा ने आज स्वास्थ्य सुविधाओं के महंजर जिला चिकित्सालय डिंडोरी का निरीक्षण किया। उन्होंने रजिस्ट्रेशन काउंटर, आउट बोन यूनिट और अन्य कक्षों का मुआयना किया। मरीजों और उनके परिजनों से चर्चा कर उनके स्वास्थ्य के बारे में जाना। स्वास्थ्य विभाग के स्टाफ से दवाइयों की उपलब्धता और आपूर्ति की जानकारी ली। निरीक्षण के दौरान सीएमएचओ डॉ. रमेश मरावी सहित अन्य स्टाफ मौजूद रहे।

**आनंदम दीदी कैफे डिंडोरी में आयोजित होगा बाल आशीर्वाद कैफे**

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। जिला प्रशासन बाल आशीर्वाद कैफे की शुरुआत की जा रही है। जिसके अंतर्गत जिला स्तरीय कैफे का आयोजन 25 मई 2024 को आनंदम दीदी कैफे में सुबह 10:00 बजे से किया जायेगा। अभी तक जिले में ऐसे 180 बच्चे जिनके माता-पिता किसी कारण से मृत हो चुके हैं, जिन्हें बाल आशीर्वाद योजना से पूरे में लाभान्वित किया गया है। वर्तमान में यह अपने किसी रिश्तेदार या पालक के साथ रह रहे हैं। अतः जो अपनी आर्थिक स्थिति एवं व्यस्तता के कारण इन बच्चों की सही से देख रहे नहीं कर पाते, ऐसी स्थिति में इस कैफे और कार्यालय के माध्यम से इन बच्चों के समस्त दस्तावेज बनाने, चल अचल संपत्ति का संरक्षण उनका हेल्थ चेकअप एवं शिक्षा आदि में सहायता कर सकते हैं। जिससे इन बच्चों को पर्याप्त सहायता मिल सके। साथ ही अपील की गई है कि सर्व संबंधित ऐसे अनाथ बच्चे को योजना के लाभ से वंचित हैं, उन्हें भी लाभ दिलाएं।

**विजयी रथ पर सवार अनूपपुर वालीबॉल टीम**

अनूपपुर। मुरैना के अंबाह में चल रहे पांच दिवसीय मद्राज स्तरीय 69 वीं पुरुष एवं महिला वालीबॉल चैंपियनशिप प्रतियोगिता में अनूपपुर की पुरुष वर्ग की टीम ने अपने दूसरे मुकाबले में रतलाम को दो शून्य (26-24 व 25-20) से हारकर अपनी जीत बरकरार रखी, यह टीम की लगातार दूसरी जीत है। बताया गया कि एक पूल कुल पांच टीमों में है, जिसमें अधिक अंक पाने वाली टीम क्वार्टर फाइनल के लिए प्रवेश करेगी। जिला वालीबॉल संघ के सह सचिव हरिशंकर यादव रेफरी जितेंद्र पनिका, श्रीमति पार्वती पनिका लगातार खिलाड़ियों का मार्गदर्शन व उत्साहवर्धन कर रहे हैं।

**समर्थन मूल्य पर अब गेहूं की खरीद होगी 31 मई तक**

कटनी। जिले भर में निर्धारित खरीदी केन्द्रों में पंजीकृत किसानों से गेहूं का उपाजर्जन अब 31 मई तक किया जाएगा। बड़ी संख्या में पंजीकृत किसानों के शेष रहने के कारण राज्य शासन ने गेहूं खरीद की अंतिम तिथि में वृद्धि की है। अब निर्धारित खरीदी केन्द्रों में 31 मई तक गेहूं की खरीद की जाएगी। शेष बचे पंजीकृत किसान अपनी सुविधा के अनुसार स्लॉट बुक करके समर्थन मूल्य में गेहूं उपाजर्जन का लाभ उठा सकते हैं।

**डी.एल.एड. पाठ्यक्रम के लिये प्रवेश प्रक्रिया प्रारंभ कटनी।**

प्रदेश के समस्त जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान तथा अशासकीय महाविद्यालयों में डीएलएड पाठ्यक्रम में शिक्षण सत्र 2024-25 के लिये पंजीयन की प्रक्रिया 13 मई से एमपी ऑनलाइन के माध्यम से शुरू कर दी गई है। उक्त संस्थानों में प्रवेश के इच्छुक अभ्यर्थी राज्य शिक्षा केन्द्र भोपाल की वेबसाइट पर जाकर प्रवेश संबंधी समस्त जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

**छात्रवृत्ति के लिए पोर्टल पर 31 मई तक आवेदन कटनी।**

शैक्षणिक सत्र 2022-23 एवं 2023-24 के लिए एमपी टास पोर्टल पर अनुसूचित जाति पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति एवं आवास सहायता योजना नवीन एवं नवीनीकरण के लिए विद्यार्थियों द्वारा शत प्रतिशत आवेदन प्राप्त नहीं हुए है। उक्त परिप्रेक्ष्य में योजना से पात्र छात्र वंचित न रहे इसके लिए पोर्टल 31 मई तक खोला गया है।

**ग्रामीणों की आजीविका के लिए फलदार पौधों का होगा रोपण**

**अरण्य परियोजना से पर्यावरणीय संतुलन का प्रयास**



हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। लगातार कम हो रहे वन क्षेत्र, बढ़ते प्राकृतिक असंतुलन और आजीविका के प्राकृतिक संसाधनों की कमी के बीच जिले के बेगा चक क्षेत्र से एक अच्छी शुरुआत हुई है जो आजीविका व प्राकृतिक संतुलन बनाने की दिशा में प्रयास शुरू किया गया है। कलेक्टर विकास मिश्रा ने भी इस कदम की सराहना की है साथ ही उन्होंने इस प्रॉजेक्ट की सफलता के लिए हर संभव मदद का आश्वासन भी दिया है।

संरक्षण व प्रबंधन, वन प्रबंधन कार्य योजना, कृषि विकास और प्राकृतिक खेती, फल उद्यान स्थापना एवं विकास, जैव संसाधन केंद्र की स्थापना और लघु वन उपज एवं कृषि उत्पाद मूल्य संवर्धन एवं प्रसंस्करण केंद्र की स्थापना की जाएगी। परियोजना एसबीआई फाउंडेशन के सहयोग से निवसीड संस्था द्वारा संचालित की जाएगी।

इन पौधों में आम, कटहल, आंवला, नीबू, मुनगा सहित अन्य पौधों का रोपण किया जाएगा इसी तरह 12 गांव के 1200 हेक्टेयर खाली पड़ी भूमि पर एगो फॉरेस्ट्री के तहत अजुन, साजा, बेल, चार, महुआ, तेंदू सहित अन्य पौधों का रोपण किया जाएगा इनकी संख्या 10 लाख होगी, समुदाय की सहभागिता से यह पूरा कार्य होगा। इससे फायदा यह होगा कि ग्रामीणों को फलदार पौधों से अतिरिक्त आजीविका का साधन बनेगा वहीं एगो फॉरेस्ट्री से पर्यावरण संतुलन बनेगा।

तहत मिलेट्स का उत्पादन कराया जाएगा। **-कलेक्टर ने की सराहना दिया मार्गदर्शन** कलेक्टर विकास मिश्रा ने कार्यशाला में पहुंच इस प्रॉजेक्ट की सराहना की उन्होंने प्रॉजेक्ट के लिए कृषि विज्ञान केंद्र को सहयोग देने के लिए कहा उन्होंने कहा कि कार्य के प्रगति की समीक्षा की जाए ग्राम पंचायतों की सहमति व प्रस्ताव के बाद कार्य किए जाए इसमें समुदाय की भूमिका सुनिश्चित हो ताकि वह भी अपना जुड़ाव महसूस कर सकें। पूरी प्रक्रिया का सामाजिक अंकेक्षण हो। **-पंचायत भवन में किया पौधारोपण** प्रॉजेक्ट की सांकेतिक शुरुआत कार्यशाला उपरांत

की गई जिसमें ग्रामीणों, अधिकारियों सहित संस्था के सदस्यों ने पंचायत भवन में फलदार पौधों का रोपण किया। **-ये रहे मौजूद** अरण्य परियोजना के संबंध में जिला स्तरीय कार्यशाला में सरपंच कौशल्या कुशराम, जनपद उपाध्यक्ष राधे श्याम कुशराम, कलेक्टर विकास मिश्रा, जनपद पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी, कृषि विज्ञान केंद्र से वैज्ञानिक पी एल अंबुलकर, कृषि विभाग से उपसंचालक अभिलाषा चैरिसिया, नेहा धुरिया, रंजर अभिषेक सिंह, बी आर सी ब्रजभान सिंह गौतम, निवसीड रीजलल डायरेक्टर विमल दुबे, जिला समन्वयक बलवंत राहेंगडाले, कार्यक्रम समन्वयक गौरव गुप्ता मौजूद रहे।

**ग्राम पड़रिया कला के खेरमाई प्रांगण में चल रहा श्रीमद्भागवत का संगीतमय आयोजन**



हरिभूमि न्यूज शहपुरा। शहपुरा नगर क्षेत्र ग्राम पड़रिया कला में 20 मई से संगीतमय श्रीमद् भागवत कथा साप्ताहिक ज्ञान यज्ञ का आयोजन किया जा रहा है जहां 20 मई से 27 मई तक कथा प्रसंग का आयोजन होगा। कथावाचक

बाल विदुषी देवी स्वाती एवं देवी प्रमति के मुखारविंद से बह रही अमृत की धारा। कथा का समय सुबह 7:00 बजे से 11:00 बजे तक एवं दोपहर 2:00 बजे से शाम 6:00 बजे तक किया जाता है से बड़ा फोन



करने दूर-दूर से वक्तगढ़ पहुंच कर संगीत में श्रीमद् भागवत कथा का आनंद लेते हुए नजर आते हैं। 125 मई को श्री कृष्ण रुक्मिणी विवाह व 26 मई 2024 को सुदामा चरित्र और 27 मई 2024 दिन सोमवार को हवन विसर्जन व

विशाल भंडारे का आयोजन किया जाएगा ग्राम वासियों ने समस्त धर्म प्रेमी बंधुओं से एवं क्षेत्र वासियों से निवेदन व आग्रह करते हुए अधिक से अधिक जनसंख्या में पधार कर कथा श्रवण करने के किया गया है।

**जिले के शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में प्रवेश प्रक्रिया हेतु पंजीयन की तिथि 10 जून तक बढ़ाई गई**

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। जिले के अंतर्गत संचालित शासकीय आईटीआई डिंडोरी शहपुरा एवं नवीन शासकीय आईटीआई करंजिया, बजाग, समनापुर, मेहंदवानी एवं अमरपुर में कुल 492 सीटों के लिए आईटीआई में प्रवेश हेतु पंजीयन की प्रक्रिया 01 मई से प्रारंभ हो चुकी है, जिसकी अंतिम तिथि 10 जून तक बढ़ाई गई है। आईटीआई प्रबंधन से मिली जानकारी अनुसार इलेक्ट्रीशियन, वेल्डर, टर्नर, फिटर, डीजल मैकेनिक, मोटर मैकेनिक, स्विंग टेक्नोलॉजी, सोलर टेक्नीशियन, कंप्यूटर ऑपरेटर एण्ड प्रोग्रामिंग असिस्टेंट के तकनीकी प्रशिक्षण के लिए प्रवेश के पंजीयन की प्रक्रिया 10 जून तक बढ़ा दी गई है।

तकनीकी ज्ञान एवं कौशल के क्षेत्र में स्वरोजगार और रोजगार के अवसर व भविष्य निर्माण के लिए न्यूनतम दसवीं कक्षा पास आवेदक प्रवेश प्रक्रिया में शामिल हो सकते हैं ऐसे आवेदक जो शासन के नियम अनुसार छात्रवृत्ति हेतु पात्र हैं उन्हें छात्रवृत्ति प्रदान की जाएगी एवं सभी संबल कार्ड धारक आवेदकों को प्रशिक्षण शुल्क में छूट की सुविधा भी प्रदान की जाएगी। संस्था में प्रवेश लेने के इच्छुक अभ्यर्थी ऑनलाइन के माध्यम से विभाग के पोर्टल पर जजचेरूक्छेक.उच.हवअ.पद पर प्रवेश रजिस्ट्रेशन 2024 में जाकर पंजीयन कर सकेंगे, अधिक जानकारी के लिए शासकीय आईटीआई शहपुरा एवं डिंडोरी से संपर्क करें।

**माइक्रो आबर्जबर, मतगणना पर्यवेक्षक एवं गणना सहायकों का प्रशिक्षण प्रारंभ**

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। चुनाव आयोग के निर्देशन तथा कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी विकास मिश्रा के मार्गदर्शन में लोकसभा निर्वाचन 2024 के मतगणना पर्यवेक्षक एवं गणना सहायकों का प्रशिक्षण 30 मई को कन्या शिक्षा परिसर रयपुरा डिंडोरी में आयोजित किया जाएगा, इसी प्रकार मतगणना पर्यवेक्षक एवं मतगणना सहायक (मॉकड्रिल) का प्रशिक्षण 3 जून 2024 को शासकीय चन्द्रविजय महाविद्यालय डिंडोरी में निर्धारित है। साथ ही माइक्रो आबर्जबर का प्रशिक्षण 27 मई को कन्या शिक्षा परिसर रयपुरा डिंडोरी तथा माइक्रो आबर्जबर (मॉकड्रिल) का प्रशिक्षण 03 जून 2024 को शासकीय चन्द्रविजय महाविद्यालय डिंडोरी आयोजित की जाएगी।

समन्वयक खेल श्रीमती लक्ष्मी बनावल, पुलिस दस्ता से सरोज, लक्ष्मी टेकाम, प्रीति पड़वार, आशुतोष पड़वार, चमन मसतम आदि के सहयोग से खेल प्रशिक्षण का आयोजन किया जा रहा है।

**“परवाज” रोजगार पाने का एक सुनहरा अवसर**

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। कलेक्टर श्री विकास मिश्रा के निर्देशन में तकनीकी शिक्षा, कौशल विकास एवं रोजगार विभाग और जिला रोजगार कार्यालय द्वारा 8 जून को प्रातः 11 बजे से शाम 4 बजे तक शासकीय उत्कृष्ट विद्यालय डिंडोरी में जिला स्तरीय परवाज (रोजगार मेला) का आयोजन किया जाएगा। आयोजित परवाज (रोजगार मेला) जिले के शिक्षित एवं बेरोजगार युवाओं के लिए रोजगार पाने का सुनहरा अवसर है। जिसमें प्रतिष्ठित टाटा कामर्शियल ऑटोमोबाइल जबलपुर, एसआईएस सिक्विरिटी सर्विस अनूपपुर, एस.वाई.आर.एम.ए.एस.जी.एस. गुडगांव एवं जयश्री पॉलीमर, एस.एण्ड टी. कंसल्टेशन कंपनियों के द्वारा

युवाओं की भर्ती की जाएगी। अभ्यर्थियों के लिए योग्यता 8वीं, 12वीं, स्नातक, एमबीए, आईटीआई डिप्लोमा फिटर, इलेक्ट्रिकल, इलेक्ट्रॉनिक एवं मैकेनिकल सिविल के अभ्यर्थी रोजगार मेला में शामिल हो सकते हैं। आवेदकों के लिए आयुसीमा 18 से 40 वर्ष की आयु के सभी युवक - युवती पात्र होंगे किसी भी प्रकार की शैक्षिक योग्यता रखने वाले इस मेले में भाग ले सकते हैं। वेतनमान 115000- से 270000- योग्यता अनुसार है। रोजगार मेला में आवेदकों को आवश्यक दस्तावेज के रूप में पासपोर्ट साइज फोटो, मार्कशीट मूलप्रति एवं फोटोकॉपी, आधार कार्ड, चैन कार्ड एवं अनुभव संबंधी दस्तावेज लाना अनिवार्य है।

**कृषकों को योजनाओं हेतु करना होगा ऑनलाइन पंजीयन, आवेदन**

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। विभाग में संचालित विभिन्न हितग्राही मूलक योजनाओं का लाभ लेने के लिए कृषकों को ऑनलाइन पंजीयन कर आवेदन करना होगा। जिस के लिए सभी कृषक उचापेंद चय या उचापेंद पोर्टल में पंजीयन कर आवेदन कर सकते हैं। कृषक विभाग में संचालित योजनाओं का लाभ लेने हेतु ऑनलाइन पंजीयन स्वयं के मोबाइल या कॉमन सर्विस सेंटर या आपके क्षेत्र के कृषि विस्तार अधिकारी या उच वदसपदम बमदजतम

जाकर कर सकते हैं। आवेदन करने हेतु प.उच.हवअ.पद वेबसाइट में पंजीयन करना होगा। आवेदन करने हेतु आवश्यक दस्तावेज में आधार कार्ड, खसरा, समग्र प.क., पासपोर्ट साइज फोटो, वजच हेतु आधार लिंक मोबाइल एवं जाति प्रमाण पत्र ले जाना आवश्यक है। अतः सभी कृषकों से अनुरोध है कि कृषक विभागीय योजनाओं हेतु ऑनलाइन पंजीयन करावे ताकि योजनाओं के लाभ से वंचित न रहे।

**मॉडल हायर सेकेंडरी स्कूल करंजिया में खेल प्रशिक्षण का आयोजन**

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। खेल और युवा कल्याण विभाग के तत्वाधान में विकासखंड करंजिया में शासकीय मॉडल हायर सेकेंडरी स्कूल करंजिया में खेल प्रशिक्षण का आयोजन किया जा

रहा है। खेल प्रशिक्षण में विभिन्न प्रकार के खेल जैसे जुंबा, एरोबिक्स, डंस आदि का प्रशिक्षण निःशुल्क दिया जा रहा है। जिसमें डॉ.सं. स्पेशलिस्ट इति अग्रहरि पीटीआई, श्री मनीष तिवारी, ब्लॉक

समन्वयक खेल श्रीमती लक्ष्मी बनावल, पुलिस दस्ता से सरोज, लक्ष्मी टेकाम, प्रीति पड़वार, आशुतोष पड़वार, चमन मसतम आदि के सहयोग से खेल प्रशिक्षण का आयोजन किया जा रहा है।

**पात्र विद्यार्थियों को प्री मैट्रिक छात्रवृत्ति का दिलाएं लाभ**



कलेक्टर ने हाईस्कूल एवं हाई सेकेण्डरी स्कूल के प्राचार्यों को बैठक में दिए निर्देश अनूपपुर। शैक्षणिक सत्र 2022-23 एवं 2023-24 के लिए एमपी टास पोर्टल पर अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति वर्ग के कक्षा 9वीं से 12वीं तक के जिन विद्यार्थियों द्वारा प्री मैट्रिक छात्रवृत्ति योजना के लिए अभी तक आवेदन नहीं किए गए हैं। ऐसे विद्यार्थियों के आवेदन भरवाए जाने हेतु सभी विद्यालय के संस्था प्रमुख आगामी एक सप्ताह में आवश्यक कार्यवाही सुनिश्चित करें। उक्ताशय के निर्देश कलेक्टर आशीष वशिष्ठ ने कलेक्ट्रेट स्थित नर्मदा सभागार में जिले के सभी

शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय और हाई स्कूल के प्राचार्यों को बैठक में दिए। कलेक्टर ने प्राचार्यों को बैठक में निर्देश दिए कि आगामी एक सप्ताह में ऐसे सभी विद्यार्थियों जिनकी एमपी टास पोर्टल पर प्रोफाइल अभी तक नहीं बनी है, उनकी प्रोफाइल बनवाएं। उन्होंने सभी विद्यार्थियों के जाति प्रमाण पत्र बनवाकर ई-केवाईसी करवाने के संबंध में निर्देश दिए। उन्होंने एमपीटास पोर्टल पर सभी पात्र विद्यार्थियों के प्री मैट्रिक छात्रवृत्ति योजना के लिए आवेदन करवाने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने एमपीटास पोर्टल पर आवेदन किए हुए सभी विद्यार्थियों के एप्रुवल करवाने के भी निर्देश दिए। उन्होंने निर्देश दिए कि पोर्टल पर आवेदन के संबंध में यदि कोई भी समस्या आती है, तो जनजातीय कार्य विभाग के सहायक आयुक्त एवं जिला शिक्षा अधिकारी से समन्वय कर समस्या का समाधान करें। उन्होंने बैठक में प्राचार्यों को निर्देशित किया कि कक्षा 9वीं से 12वीं का कोई भी पात्र विद्यार्थी छात्रवृत्ति योजना का लाभ उठाने से वंचित न रहे यह सुनिश्चित करे।

**बच्चों को बाहर भेज महिला ने लगा ली फांसी, पुलिस कर रही जांच**



शुक्रवार को मायका, ससुराल पक्ष के उपस्थिति में पंचनामा, पीएम की कार्यवाही करते हुये कथन दर्ज किये, मृतिका घर पर गुरुवार को अपनी पुत्री, पुत्र के साथ रही दोनों को कुछ काम बताने बाद अकेले होने पर अज्ञात कारणों से घर की बड़ोरी एवं दर्दन में साड़ी के कपड़ा से फांसी लगा ली। पति जितेंद्र चौधरी मजदूरी का काम करने प्रतिदिन की तरह अनूपपुर गया था जिसके काम कर वापस लौटने पर पुत्री ने मां को फांसी लगाकर मृत हालात में देख पड़ोसियों, परिजनों को बताने पर पुलिस को सूचना दी, फांसी लगाने का कारणों का पता नहीं चल पाया है, पुलिस घटना की जांच में जुटी है।

अनूपपुर। कोतवाली अनूपपुर अंतर्गत पोड़ी गांव में 30 वर्षीय महिला ने घर में गुरुवार को दोपहर फांसी लगा ली जिसकी सूचना पर पुलिस घटनास्थल पर पहुंचकर महिला के शव को देर रात जिला चिकित्सालय अनूपपुर लाकर शुक्रवार को मायके, ससुराल पक्ष के परिजनों की उपस्थिति में कार्यवाही की। महिला के फांसी लगाने के कारणों का पता नहीं चल सका है। घटना के सम्बन्ध में मिली जानकारी अनुसार कोतवाली थाना अनूपपुर अंतर्गत पोड़ी गांव के वार्ड क्रमांक 6 छुहाईटोला निवासी जितेंद्र चौधरी की 30 वर्षीय पत्नी सुशीला चौधरी गुरुवार को दोपहर में घर में फांसी लगा ली जिसकी सूचना पर मौके पर पहुंचकर पुलिस ने शव को फांसी से उतरवाकर देर रात होने पर जिला चिकित्सालय अनूपपुर लाकर शव परीक्षण कक्ष के प्रेजर में रखा कर

**आबकारी विभाग ने जप्त की 10 हजार रुपये मूल्य की अवैध मदिरा**

अनूपपुर। जिला आबकारी अधिकारी को प्राप्त सूचना के आधार पर थाना अनूपपुर अंतर्गत ग्राम पिपरिया में सुखलाल पटेल के मकान एवं दुकान की सघन तलाशी लेकर आरोपी के कब्जे से 9 बोतल बीयर एवं 11 पाव केन बीयर बरामद की गई है।

इसके अलावा थाना जैतहरी क्षेत्रांतर्गत ग्राम गौरला में श्रीलाल मौर्य की दुकान एवं मकान की तलाशी लेने पर 48 पाव देशी मसाला मदिरा एवं 16 पाव विदेशी मदिरा गोवा चिस्की बरामद की गई है। कार्यवाही के दौरान कुल 22.87 बल्क लीटर देशी

एवं विदेशी मदिरा बरामद कर आरोपियों के विरुद्ध म.प्र. आबकारी अधिनियम की धारा 34 (1) 'क' के तहत प्रकरण दर्ज किया गया। जिला आबकारी अधिकारी ने बताया है कि जब्त मदिरा का अनुमानित मूल्य लगभग 10500/- रुपये हैं। उन्होंने बताया

कि कार्यवाही के दौरान आबकारी उपनिरीक्षक कृष्णकांत उईके, सुधीर मिश्रा, आबकारी मुख्य आरक्षक सहजू सिंह परस्ते आरक्षक अरविन्द द्विवेदी, मेहबूब खान, विक्रांत नामदेव एवं रितुराज सिंह उपस्थित रहे।

